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Отже, формування мовлення дитини розвивається в процесі онтогенезу 
(індивідуального розвитку організму від моменту народження до кінця життя) 
паралельно з фізичним і розумовим, є показником загального психофізичного 
розвитку. Аналіз літературних джерел дозволяє виділити чотири рівні 
порушень імпресивного мовлення в дітей дошкільного віку при ЗНМ. 
Загальний недорозвиток мовлення (ЗНМ) є однією з найпоширеніших 
патологій психофізичного розвитку серед дітей дошкільного віку, при якому 
порушуються всі компоненти мовлення. Перспективою нашого дослідження є 
розробка методики виявлення порушень імпресивного (внутрішнього) 
мовлення в дітей дошкільного віку із ЗНМ та засоби їх корекції. 
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АНАЛІЗ ПОВЕДІНКОВИХ РЕАКЦІЙ У ДІТЕЙ МОЛОДШОГО 
ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Актуальність дослідження. Трансформаційні процеси сучасного світу в 
поєднанні з прискореними темпами інформатизації та соціокультурних 
перетворень ставлять дитину в надзвичайно складні умови соціального життя. 
Особливо гостро ці проблеми стосуються підростаючого покоління. За останні 
роки зросли показники дитячої злочинності, а також відхилень в емоційному 
здоров’ї школярів. Багато дітей відзначаються підвищеною нервозністю, 
надмірною чутливістю та гарячковістю, вразливістю та емоційною 
неврівноваженістю. Але найбільш непокоять батьків, педагогів, психологів, 
соціальних працівників, громадськість такі прояви поведінкової активності 
дітей і підлітків, як агресивність, жорстокість, цинізм, відчудженість, духовна 
спустошеність. Стрімке зростання кількості дітей з порушеннями у поведінці, 
що проявляються в асоціальних, конфліктних і агресивних вчинках, 
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відсутності інтересу до навчання, адиктивних тенденціях, деструктивних діях 
–  одна з найбільш актуальних проблем сьогодення. 

Мета публікації полягає у теоретичному аналізі поведінкових реакцій 
дітей молодшого шкільного віку. 

У сучасній віковій та педагогічній психології (Г. С. Абрамова, Б. Б. 
Айсмонтас, М. Й. Боришевський, М. В. Добриніна, Л. В. Долинська, М. П. 
Задесенець,А. І. Захаров., І. Ю. Кулагіна., А. О. Люблінська, І. К. Матюша, В. 
С. Мухіна, Л. Ф. Обухова, Н. Ф. Тализіна, М. М. Фіцула, Л. М. Фрідман та ін.) 
достатньо приділяється уваги висвітлюванні питань щодо основних 
характеристик поведінки молодших школярів (стриманості, співпереживання, 
почуття власної гідності, імпульсивності, агресивності, афективних станів), 
виховання їхньої самооцінки, самоконтролю, моральної поведінки, здатності 
до виконання певних моральних вчинків. 

У вітчизняній психології термін «поведінка» часто використовують для 
характеристики активності живих істот, в основному тварин. Але людська 
поведінка ‒ завжди суспільно зумовлена і набуває характеристик свідомої, 
колективної, цілеспрямованої, довільної і творчої діяльності. Тобто, це певні 
дії, в яких особливо виявляється суспільна природа людини, і, які 
здійснюються на основі прийнятих в даному суспільстві норм і правил. 

У дітей молодшого шкільного віку закладаються основні стереотипи 
поведінки. Водночас розуміння механізмів формування поведінки (певних дій, 
вчинків) у молодших школярів, допомагає виявити не тільки причини 
виникнення відхилень в поведінці, а і знайти засоби педагогічного та 
психологічного впливу на них, з’ясувати основні напрямки психолого-
педагогічної корекції та профілактики негативних проявів (агресії, афективних 
станів) у поведінці. 

Молодший шкільний вік відрізняється здатністю до довільної поведінки, 
яка обумовлена рівнем особистісного розвитку дитини, але є експресивність і 
імпульсивність в учнів у зв’язку з швидким переходом від появи бажання до 
його реалізації.  

Поведінку дітей молодшого шкільного віку можна розділити на девіантну 
або поведінку, яка відхиляється від норми та соціальну поведінку. Девіантна 
поведінка ‒ це система дій і вчинків, які суперечать загальноприйнятим 
соціальним нормам права, культури, моралі. Найбільш достовірною є 
характеристика поведінки, що відхиляється за рівнями і змістом до якої ми 
можемо віднести: непослух, витівку, пустощі, провину, дитячий негативізм, 
агресивність. 

До соціальної поведінки належать прояви психічної діяльності, 
безпосередньо пов’язані зі взаємодією між окремими людьми та їх групами. 
Виділяють два основних типи соціальної поведінки – групова, для якої 
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характерна наявність взаємного потягу між людьми, і територіальна, при 
якому такого потягу немає. Соціальна поведінка – дії людини серед людей і 
відносно людей (Я і ти, Я і ми), це соціально значимі дії. Адекватна поведінка 
– це поведінка, яка відповідає вимогам ситуації і очікуванням людей. Як 
різновид соціальної поведінки адекватна поведінка поділяється на конформну, 
відповідальну, допомагаючу, правильну, синтонну. 

Отже, в результаті здійсненого теоретичного аналізу проблеми прояву 
поведінкових реакцій у молодших школярів, нами було встановлено, що саме 
у молодшому шкільному закладаються основні стереотипи поведінки, тому 
дуже важливо вчасно виявити відхилення в поведінці дитини і скоригувати їх. 
Поведінка школярів може нести, як позитивний так і негативний характер, 
тобто її поділяють на девіантну або ту, яка відхиляється від норми та соціальну 
поведінку. Слід також пам’ятати, що діти молодшого шкільного віку 
відрізняються здатністю до довільної поведінки, тому важливо показувати 
дитині на власному прикладі, який стиль поведінки задовільний в тій чи іншій 
ситуації, адже молодшим школярам притаманна властивість наслідування 
поведінки оточуючих його людей на основі чого формується їх власна 
поведінка. 
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